
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
สมัยประชุมสามัญ สมัยที ่3 ครั้งที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2568 

วันที่ 27 มิถุนายน พ.ศ. 2568 เวลา 09.30 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 

 
ผู้มาประชุม 
 ที ่      ชื่อ – สกุล   ตำแหน่ง 
 ๑ นายปิ่น  ชัยมีแรง  ประธานสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
 2 นายสุภาพ เปรี่ยงภูเขียว รองประธานสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
 3  นายณฐกฤต กฤติยากรณ์ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
 4 นางคำภา ว่องประจัญ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 1 
 5 นายเดี่ยว ยวงแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 1 
 6 นายภูมินทร์ หมู่โสภิญ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 1 
 7 นางสุกัญญา ยุ่นชัย  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 1 
 8 นายกองพัน กองโฮม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 2 
 9 นายบุญชอบ หม่องจันทึก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 2 
 10 นางเพ็ญศรี ศรีปลาด  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 2 
 11 นายสุระ  โยธารักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 2 
 12 นายอุดร  บริบูรณ ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 2 
 
ผู้ไม่มาประชุม 
 - 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 ที ่  ชือ่-สกุล    ตำแหน่ง 

1 นายวิเชียร เจนชัย  นายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้ง 
2 นายจิตติโชค ภูมิชัยชนะ รองนายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้ง 
3 นางลำไย ฆ้องโนนแดง รองนายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้ง 
4 นายสุรสิทธิ์ คำหงษา  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้ง 
5 นางสาวรัศมี ติ้นชัยภูมิ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้ง 
6 นางสาววิภานันทร์ วรรณชาติ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
7 นางสาวหัทยา วงศ์ชารี  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
8 นางสาวศิริกัลญา วงศ์จักษุ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
9 นายรักชาติ ริยาพันธ์  ผู้อำนวยการกองช่าง 
10 นางวิไลพร บุญกอบ  ผู้อำนวยการกองคลัง 
11 นางสาวธมลวรรณ ชิณพันธ์ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
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12 นางสาวกิตติยา คงเจริญ  หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
13 นางสาวจุฑารัตน์ คำภาพงษ์ ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
14 จ่าเอกลิขิต เลิกนอก  นักจัดการงานทั่วไป 
15 นายศุภชัย ยอดวงศ์  คนงานทั่วไป 
16 นางสาววิไลพร ยุ่นชัย  ผู้ช่วยนายช่างโยธา 
17 นางพันธ์ทิพย์ เพชรสี่หมื่น ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ (กองช่าง) 
18 นางสาวอรสา ไวประเสริฐ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
 

ผู้มาประชุม  12 คน  
ผู้ลาประชุม   - คน 
ผู้ขาดประชุม   - คน  
ผู้เข้าร่วมประชุม  18 คน 
 
เริ่มประชุมเวลา 0๙.3๐ น.  

เมื่อได้เวลาอันสมควร เลขานุการสภาฯ ได้ตรวจรายชื่อผู้มาประชุม พบว่าครบองค์ประชุมแล้ว จึงได้
เชิญประธานสภาฯ จุด ธูป เทียน บูชาพระรัตนตรัยและประธานสภาฯได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบ 
วาระ ดังนี้ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๑   เรื่องประธานแจ้งต่อที่ประชุม  
นายปิ่น ชัยมีแรง - ขอกล่าวสวัสดีท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ  วันนี้เป็นการประชุมสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2568 
   ขอเปิดประชุมครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี 2    รับรองรายงานการประชุม  

2.1  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง  
 สมัยสามัญที ่2 ครั้งที ่1 ประจำปี พ.ศ. 2568 

นายปิ่น ชัยมีแรง - รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง สมัยสามัญท่ี 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี 
ประธานสภาฯ พ.ศ. 2568 ซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจสอบลงนาม และได้

ทำสำเนารายงานการประชุมเพื่อให้สมาชิกสภาฯได้ตรวจสอบแล้วนั้น มีสมาชิกสภา
ท่านใดจะแก้ไขรายงานการประชุมหรือไม่ครับ เมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯท่านใดขอแก้ไข 
กระผมขอมติที่ประชุมโดยการยกมือเห็นด้วยหรือไม่เห็นด้วย 

มติที่ประชุม เห็นด้วย  11  เสียง 
ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
งดออกเสียง  1 เสียง 
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2.2  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
 สมัยสามัญที ่2 ครั้งที ่2 ประจำปี พ.ศ. 2568 

นายปิ่น ชัยมีแรง - รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง สมัยสามัญท่ี 2 ครั้งที่ 2 ประจำปี 
ประธานสภาฯ พ.ศ. 2568 ซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจสอบลงนาม และได้

ทำสำเนารายงานการประชุมเพื่อให้สมาชิกสภาฯได้ตรวจสอบแล้วนั้น มีสมาชิกฯ
ท่านใดจะแก้ไขรายงานการประชุมหรือไม่ครับ เมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯท่านใดขอแก้ไข 
กระผมขอมติที่ประชุมโดยการยกมือเห็นด้วยหรือไม่เห็นด้วย 

มติทีป่ระชุม เห็นด้วย  11  เสียง 
ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
งดออกเสียง  1 เสียง 
 
2.3  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 

 ครั้งแรก ประจำปี พ.ศ. 2568 
นายปิ่น ชัยมีแรง - รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง ครั้งแรก ประจำปี พ.ศ. 2568 
ประธานสภาฯ  ซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจสอบลงนาม และได้ทำสำเนา 
    รายงานการประชุมเพื ่อให้สมาชิกสภาฯได้ตรวจสอบแล้วนั้น มีสมาชิกฯท่านใด  
    จะแก้ไขรายงานการประชุมหรือไม่ครับ เมื ่อไม่มีสมาชิกสภาฯท่านใดขอแก้ไข  
    กระผมขอมติที่ประชุมโดยการยกมือเห็นด้วยหรือไม่เห็นด้วย 
มติที่ประชุม เห็นด้วย  11  เสียง 

ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
งดออกเสียง  1 เสียง 

 
2.4  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 

 สมัยสามัญที ่3 ครั้งที ่1 ประจำปี พ.ศ. 2568 
นายปิ่น ชัยมีแรง - รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง สมัยสามัญท่ี 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี 
ประธานสภาฯ พ.ศ. 2568 ซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจสอบลงนาม และได้

ทำสำเนารายงานการประชุมเพื่อให้สมาชิกสภาฯได้ตรวจสอบแล้วนั้น มีสมาชิกฯ
ท่านใดจะแก้ไขรายงานการประชุมหรือไม่ครับ เมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯท่านใดขอแก้ไข 
กระผมขอมติที่ประชุมโดยการยกมือเห็นด้วยหรือไม่เห็นด้วย 

มติทีป่ระชุม เห็นด้วย  11  เสียง 
ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
งดออกเสียง  1 เสียง 
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ระเบียบวาระท่ี 3   กระทู้ถาม  
นายปิ่น ชัยมีแรง -กระทู้ถามของนางสุกัญญา ยุ่นชัย เชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
นางสุกัญญา ยุ่นชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ดิฉันขอติดตามโครงการก่อสร้างถนน ในเทศบัญญัติ ประจำปีงบประมาณ 2568 
   ที่ยังดำเนินการไม่แล้วเสร็จค่ะ 
นายปิ่น ชัยมีแรง -เชิญนายกเทศมนตรีฯครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ โครงการก่อสร้างถนน ในเทศบัญญัติ ประจำปีงบประมาณ 2568 
   อยู่ระหว่างทำสัญญา จำนวน 7 โครงการ ได้แก่ 
   หมู่ 7 , หมู่ 10 , หมู่ 12 , หมู่ 15  และหมู่ 16 
   ทำสัญญาแล้ว จำนวน 2 โครงการ ได้แก่ หมู่ 3 และหมู่ 13 
   ภายในสัปดาห์หน้าจะดำเนินการทำสัญญา จำนวน 5 โครงการ ได้แก่ 
   หมู่ 18 , หมู่ 6 , หมู่ 1 . หมู่ 14 และหมู่ 8 
   สำหรับถนนลูกลังจะไม่มีโครงการในเทศบัญญัติ ปี 2568 ต้องรอเป็นปีงบประมาณ 
    ถัดไปครับ 
นายปิ่น ชัยมีแรง -มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ 
ประธานสภาฯ  หากไม่มี ต่อไปเป็นกระทู้ถามของนายเดี่ยว ยวงแก้ว เชิญครับ 
นายเดี่ยว ยวงแก้ว -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 เรื่องแรก กระผมขอถามเรื่องรถเก็บขยะครับ เนื่องจากมีเศษขยะชิ้นเล็กชิ้นน้อย  

ที่หล่นออกมาจากรถเก็บขยะพร้อมกับมีน้ำไหลออกมาด้วย ส่งกลิ่นเหม็นมากครับ 
อยากจะทราบว่าเป็นเพราะเหตุใด รถเก็บขยะมีการชำรุดหรือไม่ครับ 

 เรื่องท่ีสอง ถนนที่ลงสู่พื้นที่การเกษตร บ้านหัวสะพาน หมู่ 12 (ฮ่องหูลิง) ถนนเส้น
ดังกล่าวดำเนินการปรับปรุงซ่อมแซมโดยที่ไม่มีท่อระบายน้ำ เมื่อถึงฤดูน้ำหลาก 
ถนนอาจเกิดการชำรุดและขาดได้นะครับ 

นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ เรื่องรถเก็บขยะ เนื่องจากรถมีการใช้งานมานานมากแล้ว และเกิดการขัดข้องครับ  

ในวันเสาร์ อาทิตย ์ที่จะถึงนี้ก็จะดำเนินการซ่อมแซมครับ 
 เรื ่องท่อสำหรับทางระบายน้ำ จะมีอยู่ 4 จุด ที่ทางกองช่างได้ไปดูแล้ว และจะ

ดำเนินการให้แล้วเสร็จก่อนที่จะเข้าสู่ฤดูน้ำหลากครับ 
นายปิ่น ชัยมีแรง -มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ 
ประธานสภาฯ  เชิญนายภูมินทร์ หมู่โสภิญ ครับ 
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นายภูมินทร์ หมู่โสภิญ -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 กระผมขอถามเพิ่มเติมจากท่านเดี่ยว ยวงแก้วนะครับ ในส่วนของถังขยะที่ชำรุด 

และสูญหาย ท่านนายกมีนโยบายแก้ไขอย่างไรบ้างครับ 
นายปิ่น ชัยมีแรง -เชิญนายกเทศมนตรีฯครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ เรื่องถังขยะที่ชำรุดและสูญหาย จะไม่มีการซื้อแล้วครับ ให้บรรจุขยะมูลฝอยใส่ถุง 

ปิดปากถุงให้มิดชิด แล้วนำมาวางในภาชนะสำหรับรองรับ เจ้าหน้าที่ก็จะจัดเก็บให้
ตามเดิมครับ กระผมขอเพิ่มเดิมในส่วนของอัตราค่าธรรมเนียมการเก็บขยะมูลฝอย
แบบเป็นรายเดือน เดือนละ 50 บาทครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นเพื่อพิจารณาเสร็จแล้ว 

-ไม่มี 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่  
5.1 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 

และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง บ้านกุดยาง - บ้านตาดพัฒนา ชย.56-001  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง บ้านกุดยาง - 
บ้านตาดพัฒนา ชย.56-001  
  ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ 
ลงวันที่ ๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ก่อน
ได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลาตาม  
 
 
                                                                            /มติคณะรัฐมนตรี... 



-6- 
 
มติคณะรัฐมนตรีเมื ่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง บ้านกุดยาง - บ้านตาดพัฒนา ชย.56-001 ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื ้นที่ 
ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง บ้านกุดยาง - บ้านตาดพัฒนา ชย.56-001 เพื่อกองช่างเทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ โครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทางบ้านกุดยาง - บ้านตาดพัฒนา ชย.56-001 มีสมาชิกสภาฯ 
   ท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการ ก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
บ้านกุดยาง - บ้านตาดพัฒนา ชย.56-001 เพ่ือให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื ้นที ่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป ่าไม้
พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 
แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือขอ
อนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

 
/มติที่ประชุม... 
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มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
5.2  ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 

และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง บ้านโนนเปลือย - บ้านท่าจั่น ชย.ถ.56-002  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง บ้านโนนเปลือย 
- บ้านท่าจั่น ชย.ถ.56-002 
  ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ 
ลงวันที่ ๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ก่อน
ได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลาตาม
มติคณะรัฐมนตรีเมื ่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง บ้านโนนเปลือย - บ้านท่าจั่น ชย.ถ.56-002 ทั้งนี้เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตาม 
 
 
                                                                             /พระราชบัญญัติ... 
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พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื ้นที่ 
ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง บ้านโนนเปลือย - บ้านท่าจั่น ชย.ถ.56-002 เพื่อกองช่างเทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ 
ประธานสภาฯ  ซอมแซมถนน สายทางบ้านโนนเปลือย - บ้านท่าจั่น ชย.ถ.56-002  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
บ้านโนนเปลือย - บ้านท่าจั ่น ชย.ถ.56-002 เพื ่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล 
ตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 แห่ งพระราชบัญญัติ 
ป่าไม้พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 
13/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม  
หรือขออนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงาน
ปฏิรูปที่ดินเพื่อการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

/5.3  ขอความเห็นชอบ… 
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5.3  ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง บ้านโนนเปลือย - บ้านโนนโก ชย.ถ.56-003  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน 

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง บ้านโนนเปลือย 
- บ้านโนนโก ชย.ถ.56-003 
  ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ 
ลงวันที่ ๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ก่อน
ได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา 
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง บ้านโนนเปลือย - บ้านโนนโก ชย.ถ.56-003 ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติให้เป็นไป
ตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื ้นที่ 
 
 

/ของเทศบาล... 
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ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง บ้านโนนเปลือย - บ้านโนนโก ชย.ถ.56-003 เพื่อกองช่างเทศบาลตำบล 
ตลาดแร้ง จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง บ้านโนนเปลือย - บ้านโนนโก ชย.ถ.56-003  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง  
บ้านโนนเปลือย - บ้านโนนโก ชย.ถ.56-003 เพื ่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล 
ตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติ  
ป่าไม้พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 
13/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม  
หรือขออนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงาน
ปฏิรูปที่ดินเพื่อการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 

5.4 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
      และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
      สายทาง บ้านหลุบโพธิ์เพชร - บ้านกุดไผ่ ชย.ถ.56-004  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง บ้านหลุบโพธิ์
เพชร - บ้านกุดไผ่ ชย.ถ.56-004 
   
 
 

/ตามท่ี... 
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ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา  
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง บ้านหลุบโพธิ์เพชร - บ้านกุดไผ่ ชย.ถ.56-004 ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติให้เป็นไป
ตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื ้นที่ 
ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง บ้านหลุบโพธิ์เพชร - บ้านกุดไผ่ ชย.ถ.56-004 เพ่ือกองช่างเทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

 
 
 

/นายปิ่น... 
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นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง บ้านหลุบโพธิ์เพชร - บ้านกุดไผ่ ชย.ถ.56-004  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
บ้านหลุบโพธิ์เพชร - บ้านกุดไผ่ ชย.ถ.56-004 เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล 
ตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติ  
ป่าไม้พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 
13/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม  
หรือขออนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงาน
ปฏิรูปที่ดินเพื่อการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
5.5 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 

และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง ถ้ำงูเหลือม ชย.ถ.56-005  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง ถ้ำงูเหลือม 
ชย.ถ.56-005 
  ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ 
ลงวันที่ ๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ 
ก่อนได้ร ับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติ
คณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ 
และมติคณะรัฐมนตรีที่เกี่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา  
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔  

/และมติคณะรัฐมนตรี… 
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และมติคณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงานดำเนินการ 
ตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่เขตป่าไม้
ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้ 
๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จโดยเร็ว 
ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่วันที่
คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทนตามนัย
มติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง ถ้ำงูเหลือม ชย.ถ.56-005 ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติ
ป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขออนุญาตทำประโยชน์ 
ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื ่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง สามารถ
ดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ จึงขอมติเห็นชอบ
จากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื้นที่ของเทศบาลดำบล
ตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน สายทาง  
ถ้ำงูเหลือม ชย.ถ.56-005 เพื ่อกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง จะสามารถ
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง ถ้ำงูเหลือม ชย.ถ.56-005  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
ถ้ำงูเหลือม ชย.ถ.56-005 เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการ 
ขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 2484 
หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 แห่งพระราชบัญญตัิ
ป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม หรือขออนุญาตในเขตพ้ืนที่ป่าไม้
ที่คาบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

/5.6 ขอความเห็นชอบ… 
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5.6 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง 3019 - วัดกู่แดง ชย.ถ.56-006  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 3019 –  
วัดกู่แดง ชย.ถ.56-006 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก  
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา 
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง 3019 - ว ัดกู ่แดง ชย.ถ.56-006 ทั ้งนี ้ เพื ่อปฏิบัต ิให้เป็นไปตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพ้ืนที่ของ 
 
 

/ของเทศบาล… 
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ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง 3019 - วัดกู่แดง ชย.ถ.56-006 เพื่อกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พ้ืน 
ที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง 3019 - วัดกู่แดง ชย.ถ.56-006 

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
3019 - วัดกู ่แดง ชย.ถ.56-006 เพื ่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื ้นที ่ป ่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป ่าไม้
พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 
แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือขอ
อนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 

5.7 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง วัดกู่แดง - โนนขามเฒ่า ชย.ถ.56-007  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง วัดกู่แดง - โนน
ขามเฒ่า ชย.ถ.56-007 

 
 
 

/ตามท่ี... 
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 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้ง จาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา 
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง วัดกู่แดง - โนนขามเฒ่า ชย.ถ.56-007 ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื ้นที่ 
ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง วัดกู ่แดง - โนนขามเฒ่า ชย.ถ.56-007 เพื ่อกองช่างเทศบาลตำบล 
ตลาดแร้ง จะสามารถดำเนนิการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

 
 
 

/นายปิ่น... 
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นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง วัดกู่แดง - โนนขามเฒ่า ชย.ถ.56-007  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
วัดกู่แดง - โนนขามเฒ่า ชย.ถ.56-007 เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื ้นที ่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป ่าไม้
พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 
แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือขอ
อนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
5.8 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 

และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง วัดดอนตูม - ทุ่งเคลือตาปลา ชย.ถ.56-009  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง วัดดอนตูม - 
ทุ่งเคลือตาปลา ชย.ถ.56-009 
  ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ 
ลงวันที่ ๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ 
ก่อนได้ร ับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติ
คณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ 
และมติคณะรัฐมนตรีที่เกี่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพ้ืนที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลาตาม 
 
 

/มติคณะรัฐมนตรี... 
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มติคณะรัฐมนตรีเมื ่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง วัดดอนตูม - ทุ่งเคลือตาปลา ชย.ถ.56-009 ทั้งนี้เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ 
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื ้นที่ 
ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง วัดดอนตูม - ทุ่งเคลือตาปลา ชย.ถ.56-009 เพื่อกองช่างเทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง วัดดอนตูม - ทุ่งเคลือตาปลา ชย.ถ.56-009  

มีสมาชิกสภาท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
วัดดอนตูม - ทุ ่งเคลือตาปลา ชย.ถ.56-009 เพื ่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล 
ตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติ 
ป่าไม้พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 
13/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม  
หรือขออนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงาน
ปฏิรูปที่ดินเพื่อการเกษตรกรรม 

 
/มติที่ประชุม… 
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มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 

ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 

5.9 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง ข้างวัดบ้านหลุบโพธิ์ ชย.ถ.56-010  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง ข้างวัดบ้าน 
หลุบโพธิ์ ชย.ถ.56-010 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา 
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง ข้างวัดบ้านหลุบโพธิ ์ ชย.ถ.56-010 ทั ้งนี ้เพื ่อปฏิบัติให้เป็นไปตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ 
 

/อนุญาต... 
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อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื ้นที่ 
ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง ข้างวัดบ้านหลุบโพธิ์ ชย.ถ.56-010 เพื่อกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง ข้างวัดบ้านหลุบโพธิ์ ชย.ถ.56-010 

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
ข้างวัดบ้านหลุบโพธิ ์ ชย.ถ.56-010 เพื ่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื ้นที ่ป ่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป ่าไม้
พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 
แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือขอ
อนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติทีป่ระชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 

5.10 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง หน้าวัดบ้านหลุบโพธิ์ ชย.ถ.56-011  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง หน้าวัดบ้าน 
หลุบโพธิ์ ชย.ถ.56-011 

/ตามท่ี... 
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 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา 
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง หน้าวัดบ้านหลุบโพธิ ์ ชย.ถ.56-011 ทั ้งนี ้เพื ่อปฏิบัติให้เป็นไปตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ 
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื ้นที่ 
ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง หน้าวัดบ้านหลุบโพธิ์ ชย.ถ.56-011 เพ่ือกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

 
 
 

/นายปิ่น... 
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นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง หน้าวัดบ้านหลุบโพธิ์ ชย.ถ.56-011  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
หน้าวัดบ้านหลุบโพธิ ์ ชย.ถ.56-011 เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื ้นที ่ป ่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป ่าไม้
พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 
แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือขอ
อนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติทีป่ระชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 

5.11 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง 225 - วัดหลุบโพธิ์ ชย.ถ.56-012  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 225 - วัดหลุบ
โพธิ์ ชย.ถ.56-012 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพ้ืนที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลาตาม 
 
 

/มติคณะรัฐมนตรี… 
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มติคณะรัฐมนตรีเมื ่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง 225 - วัดหลุบโพธิ ์ ชย.ถ.56-012 ทั ้งนี ้เพื ่อปฏิบัติให้เป็นไปตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงคแ์ละไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื ้นที่ 
ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง 225 - วัดหลุบโพธิ์ ชย.ถ.56-012 เพื่อกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ปา่แต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง 225 - วัดหลุบโพธิ์ ชย.ถ.56-012  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
225 - วัดหลุบโพธิ ์ ชย.ถ.56-012 เพื ่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื ้นที ่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป ่าไม้
พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 
แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือขอ
อนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

 
/มติทีป่ระชุม… 
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มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 

ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
5.12 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 

และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง โรงเรียนบ้านหนองจันทิ - วัดบ้านห้วย ชย.ถ.56-013  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง โรงเรียน 
บ้านหนองจันทิ - วัดบ้านห้วย ชย.ถ.56-013 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา 
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง โรงเรียนบ้านหนองจันทิ - วัดบ้านห้วย ชย.ถ.56-013 ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติ 
ให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาต 
 

/และการขออนุญาต… 
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และการขออนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพ่ือให้กองช่าง เทศบาล
ตำบลตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหาย 
ต่อภาครัฐ จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซต
พ้ืนที่ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชม
ถนน สายทาง โรงเรียนบ้านหนองจันทิ - วัดบ้านห้วย ชย.ถ.56-013 เพื่อกองช่าง
เทศบาลตำบลตลาดแร้ง จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภท
ต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง โรงเรียนบ้านหนองจันทิ - วัดบ้านห้วย ชย.ถ.56-013 

 มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร ้ง ตามโครงการก ่อสร ้าง/พ ัฒนา/ปร ับปร ุง/ซ ่อมแซมถนน  
สายทาง โรงเรียนบ้านหนองจันทิ - วัดบ้านห้วย ชย.ถ.56-013 เพื่อให้กองช่าง 
เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเน ินการขออนุญาตใช้พ ื ้นที ่ป ่าตามมาตร า 54  
แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวน
แห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507  
และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือขออนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความ
รับผิดชอบสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

/5.13 ขอความเห็นชอบ… 
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5.13 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง ป่าช้าหนองจันทิ - บ้านห้วย ชย.ถ.56-014  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง ป่าช้าหนองจันทิ 
- บ้านห้วย ชย.ถ.56-014 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา 
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง ป่าช้าหนองจันทิ - บ้านห้วย ชย.ถ.56-014 ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื ้นที่ 
ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
 

/สายทาง… 
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สายทาง ป่าช้าหนองจันทิ - บ้านห้วย ชย.ถ.56-014 เพื่อกองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง ป่าช้าหนองจันทิ - บ้านห้วย ชย.ถ.56-014 

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง  
ป่าช้าหนองจันทิ - บ้านห้วย ชย.ถ.56-014 เพื ่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล 
ตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 แห่ งพระราชบัญญัติ 
ป่าไม้พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 
13/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม  
หรือขออนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงาน
ปฏิรูปที่ดินเพื่อการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 

5.14 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง หน้าวัดบ้านห้วย ชย.ถ.56-015  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง หน้าวัดบ้านห้วย 
ชย.ถ.56-015 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
 

/เมื่อวันที่ ๒๓… 
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เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้ องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา 
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง หน้าว ัดบ้านห้วย ชย.ถ.56-015 ทั ้งน ี ้ เพ ื ่อปฏิบัต ิให ้เป ็นไปตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื ้นที่ 
ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง หน้าวัดบ้านห้วย ชย.ถ.56-015 เพื่อกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่ 
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง หน้าวัดบ้านห้วย ชย.ถ.56-015  
   มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
 
 
 

/มติที่ประชุม... 
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มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล
ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
หน้าว ัดบ้านห้วย ชย.ถ.56-015 เพื ่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื ้นที ่ป ่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติ ป ่าไม้
พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 
แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือขอ
อนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 

5.15 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง บ้านห้วยเหนือ - แยกบ้านโนนขี้ตุ่น ชย.ถ.56-016  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน 

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง บ้านห้วยเหนือ - 
แยกบ้านโนนขี้ตุ่น ชย.ถ.56-016 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง  
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา 
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพ้ืนที่ 
 
 

/เขตปา่ไม…้ 
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เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง บ้านห้วยเหนือ - แยกบ้านโนนขี ้ตุ ่น ชย.ถ.56-016 ทั ้งนี ้เพ่ือปฏิบัติ 
ให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาต
และการขออนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพ่ือให้กองช่าง เทศบาล
ตำบลตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหาย 
ต่อภาครัฐ จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซต
พ้ืนที่ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชม
ถนน สายทาง บ้านห้วยเหนือ - แยกบ้านโนนขี้ตุ่น ชย.ถ.56-016 เพื่อกองช่าง
เทศบาลตำบลตลาดแร้ง จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภท
ต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน 
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง บ้านห้วยเหนือ - แยกบ้านโนนขี้ตุ่น ชย.ถ.56-016  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน 016 เพ่ือให้
กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 
แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวน 
แห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507  
และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือขออนุญาตในเขตพื ้นที ่ป ่าไม้ที ่คาบเกี ่ยวกับพื ้นที่  
ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 

/5.16  ขอความเห็นชอบ… 
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5.16  ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง ป้ายแดง แยก 225 - วัดบุญญาราม ชย.ถ.56-017  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง ป้ายแดง 
แยก 225 - วัดบุญญาราม ชย.ถ.56-017 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา 
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง ป้ายแดง แยก 225 - วัดบุญญาราม ชย.ถ.56-017 ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติ 
ให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาต
และการขออนุญาตทำประโยชน์ในเขตปา่ พ.ศ. 2558 และเพ่ือให้กองช่าง เทศบาล
ตำบลตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหาย 
ต่อภาครัฐ จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ 
 
 

/ในเขตพ้ืนที…่ 
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ในเขตพื้นที่ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/
ซ่อมแชมถนน สายทาง ป้ายแดง แยก 225 - วัดบุญญาราม ชย.ถ.56-017 
เพื่อกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า 
แต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง ป้ายแดง แยก 225 - วัดบุญญาราม ชย.ถ.56-017  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
ป้ายแดง แยก 225 - วัดบุญญาราม ชย.ถ.56-017  เพ่ือให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติ 
ป่าไม้พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 
13/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม หรือ
ขออนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
5.17  ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 

และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง วัดบุญญาราม - บ้านโนนขี้ตุ่น ชย.ถ.56-018  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง วัดบุญญาราม - 
บ้านโนนขี้ตุ่น ชย.ถ.56-018 
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 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้ง จาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลาตาม
มติคณะรัฐมนตรีเมื ่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง วัดบุญญาราม - บ้านโนนขี้ตุ่น ชย.ถ.56-018 ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติให้เป็นไป
ตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ 
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ  
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื้นที่ของ
เทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง วัดบุญญาราม - บ้านโนนขี้ตุ่น ชย.ถ.56-018 เพื่อกองช่างเทศบาลตำบล 
ตลาดแร้ง จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป 

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 
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นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง วัดบุญญาราม - บ้านโนนขี้ตุ่น ชย.ถ.56-018 

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
วัดบุญญาราม - บ้านโนนขี ้ตุ ่น ชย.ถ.56-018 เพื ่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล 
ตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 แห่ งพระราชบัญญัติ 
ป่าไม้พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 
13/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม หรือ
ขออนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
5.18 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 

และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง โรงสีชุมชน - บ้านโนนขี้ตุ่น ชย.ถ.56-019  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง โรงสีชุมชน - 
บ้านโนนขี้ตุ่น ชย.ถ.56-019 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา 
 
 

                                                                                                                      /ตามมต…ิ 



-35- 
 

ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพ้ืนที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง โรงสีชุมชน - บ้านโนนขี้ตุ่น ชย.ถ.56-019 ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื ้นที่ 
ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง โรงสีชุมชน - บ้านโนนขี้ตุ่น ชย.ถ.56-019 เพื่อกองช่างเทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง โรงสีชุมชน - บ้านโนนขี้ตุ่น ชย.ถ.56-019 

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
โรงสีชุมชน - บ้านโนนขี้ตุ่น ชย.ถ.56-019 เพ่ือให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื ้นที ่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป ่าไม้
พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 
แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือขอ
อนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

 
/มติที่ประชุม… 



-36- 
 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 

5.19 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง หนองยายจ่อย - ลำชี ชย.ถ.56-020  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง หนองยายจ่อย - 
ลำชี ชย.ถ.56-020 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา 
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง หนองยายจ่อย - ลำชี ชย.ถ.56-020 ทั ้งนี ้เพื ่อปฏิบัติให้เป็นไปตาม 
 
 

/พระราชบัญญัติป่าไม้… 
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พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื ้นที่ 
ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง หนองยายจ่อย - ลำชี ชย.ถ.56-020 เพ่ือกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกีย่วกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง หนองยายจ่อย - ลำชี ชย.ถ.56-020  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
หนองยายจ่อย - ลำชี ชย.ถ.56-020 เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื ้นที ่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป ่าไม้
พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 
แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือขอ
อนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

/5.20 ขอความเห็นชอบ… 
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5.20 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง หนองขอน - หนองแขม ชย.ถ.56-021  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง หนองขอน - 
หนองแขม ชย.ถ.56-021 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา  
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 

กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง หนองขอน - หนองแขม ชย.ถ.56-021 ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ 
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื ้นที่ 
ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 

 
/สายทาง... 
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สายทาง หนองขอน - หนองแขม ชย.ถ.56-021 เพื ่อกองช่าง เทศบาลตำบล 
ตลาดแร้ง จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง หนองขอน - หนองแขม ชย.ถ.56-021 

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
หนองขอน - หนองแขม ชย.ถ.56-021 เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื ้นที ่ป ่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป ่าไม้
พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 
แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือขอ
อนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 

5.21 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง กุดหูลิง - หนองแขม ชย.ถ.56-022  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง กุดหูลิง - หนอง
แขม ชย.ถ.56-022 

 
 
 
 

/ตามท่ี... 
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 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา 
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง กุดหูลิง - หนองแขม ชย.ถ.56-022 ทั้งนี ้เพื ่อปฏิบัติให้เป็นไปตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื ้นที่ 
ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง กุดหูลิง - หนองแขม ชย.ถ.56-022 เพื่อกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่ 
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

 
 
 

/นายปิ่น... 
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นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง กุดหูลิง - หนองแขม ชย.ถ.56-022  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
กุดหูลิง - หนองแขม ชย.ถ.56-022 เพื ่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื ้นที ่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป ่าไม้
พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 
แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือขอ
อนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
5.22 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 

และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง เหมืองยาง - หนองงิ้ว ชย.ถ.56-023  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง เหมืองยาง - 
หนองงิ้ว ชย.ถ.56-023 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง  
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลาตาม 
 
 

                                                                                                                      /ตามมต…ิ 
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ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน 
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง เหมืองยาง - หนองงิ ้ว ชย.ถ.56-023 ทั ้งนี ้เพื ่อปฏิบัติให้เป็นไปตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื้นที่ของ
เทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง เหมืองยาง - หนองงิ้ว ชย.ถ.56-023 เพ่ือกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง เหมืองยาง - หนองงิ้ว ชย.ถ.56-023  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
เหมืองยาง - หนองงิ้ว ชย.ถ.56-023 เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื ้นที ่ป ่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป ่าไม้
พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1  
แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือขอ
อนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

 
/มตทิี่ประชุม... 
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มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
5.23 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 

และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง หนองบัว ชย.ถ.56-024  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง หนองบัว ชย.ถ.
56-024 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลาตาม
มติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง หนองบัว ชย.ถ.56-024 ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติ 
ป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขออนุญาตทำประโยชน์ 
 

/ในเขตป่า... 
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ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื ่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง สามารถ
ดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ จึงขอมติเห็นชอบ
จากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เข้าทำประโยชน์ในเซตพื ้นที ่ของเทศบาล 
ดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน สายทาง 
หนองบัว ชย.ถ.56-024 เพื ่อกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง จะสามารถ
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง หนองบัว ชย.ถ.56-024  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
หนองบัว ชย.ถ.56-024 เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขอ
อนุญาตใช้พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 2484 
หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 แห่งพระราชบัญญตัิ
ป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม หรือขออนุญาตในเขตพ้ืนที่ป่าไม้
ที่คาบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 

5.24 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง วัดป่าสุขสง่า - บ้านหนองจันทิ ชย.ถ.56-025  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง วัดป่าสุขสง่า - 
บ้านหนองจันทิ ชย.ถ.56-025 

 
/ตามท่ี... 
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 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้ง จาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลาตาม
มติคณะรัฐมนตรีเมื ่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง วัดป่าสุขสง่า - บ้านหนองจันทิ ชย.ถ.56-025 ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติให้เป็นไป
ตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื ้นที่ 
ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง วัดป่าสุขสง่า - บ้านหนองจันทิ ชย.ถ.56-025 เพ่ือกองช่างเทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน 
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

 
 
 

/นายปิ่น... 
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นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง วัดป่าสุขสง่า - บ้านหนองจันทิ ชย.ถ.56-025 
   มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
วัดป่าสุขสง่า - บ้านหนองจันทิ ชย.ถ.56-025 เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล 
ตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติ 
ป่าไม้พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 
13/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม  
หรือขออนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงาน
ปฏิรูปที่ดินเพื่อการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 

5.25  ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง  กม.16 บ้านตาดพัฒนา - ศาลเจ้าพ่อเหล็กซี ชย.ถ.56-026  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง  กม.16บ้านตาด
พัฒนา - ศาลเจ้าพ่อเหล็กซี ชย.ถ.56-026 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
 
                                                                                 
 

      /ในพ้ืนที่... 
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ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา  
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร 
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง  กม.16 บ้านตาดพัฒนา - ศาลเจ้าพ่อเหล็กซี ชย.ถ.56-026 ทั้งนี้เพ่ือ
ปฏิบัติให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขอ
อนุญาตและการขออนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง 
เทศบาลตำบลตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความ
เสียหายต่อภาครัฐ จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำ
ประโยชน์ในเซตพื้นที่ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/
ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน สายทาง  กม.16 บ้านตาดพัฒนา - ศาลเจ้าพ่อเหล็กซี 
ชย.ถ.56-026 เพื ่อกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง จะสามารถดำเนินการ 
ขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติดัง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/
ประธานสภาฯ  ปรับปรุง/ซอมแซมถนน สายทาง  กม.16 บ้านตาดพัฒนา - ศาลเจ้าพ่อเหล็กซี   
    ชย.ถ.56-026  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง  
กม.16 บ้านตาดพัฒนา - ศาลเจ้าพ่อเหล็กซี ชย.ถ.56-026 เพื ่อให้กองช่าง 
เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเน ินการขออนุญาตใช้พ ื ้นที ่ป ่าตามมาตรา 54  
 
 
                                                                        /แห่งพระราชบัญญัติ... 
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แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวน
แห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 
และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือขออนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความ
รับผิดชอบสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
5.26 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 

และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง บ้านตลาดแร้ง - วัดผาผึ้ง ชย.ถ.56-027  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง บ้านตลาดแร้ง - 
วัดผาผึ้ง ชย.ถ.56-027 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา  
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 

/กองช่าง... 



-49- 
 

 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง บ้านตลาดแร้ง - วัดผาผึ้ง ชย.ถ.56-027 ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ 
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื ้นที่ 
ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง บ้านตลาดแร้ง - วัดผาผึ้ง ชย.ถ.56-027 เพื่อกองช่างเทศบาลตำบล 
ตลาดแร้ง จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง บ้านตลาดแร้ง - วัดผาผึ้ง ชย.ถ.56-027   
   มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
บ้านตลาดแร้ง - วัดผาผึ้ง ชย.ถ.56-027 เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื ้นที ่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป ่าไม้
พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 
แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือขอ
อนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 
 
 
 
 
 

/5.27 ขอความเห็นชอบ… 
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5.27 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง บ้านตาดพัฒนา - วัดผาผึ้ง ชย.ถ.56-028  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง บ้านตาดพัฒนา 
- วัดผาผึ้ง ชย.ถ.56-028 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา  
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง บ้านตาดพัฒนา - วัดผาผึ้ง ชย.ถ.56-028 ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื ้นที่ 
 
 

                                                                                                                /ของเทศบาล… 
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ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง บ้านตาดพัฒนา - วัดผาผึ้ง ชย.ถ.56-028 เพื่อกองช่างเทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง บ้านตาดพัฒนา - วัดผาผึ้ง ชย.ถ.56-028 

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
บ้านตาดพัฒนา - วัดผาผึ้ง ชย.ถ.56-028 เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื ้นที ่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป ่าไม้
พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 
แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือขอ
อนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 

5.28 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง ห้วยโดก - บ้านโนนขี้ตุ่น ชย.ถ.56-029  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง ห้วยโดก - บ้าน
โนนขี้ตุ่น ชย.ถ.56-029 

 
 
 

/ตามท่ี... 
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 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้ง จาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลาตาม
มติคณะรัฐมนตรีเมื ่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน 
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง ห้วยโดก - บ้านโนนขี้ตุ่น ชย.ถ.56-029 ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถปุระสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื ้นที่ 
ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง ห้วยโดก - บ้านโนนขี ้ตุ ่น ชย.ถ.56-029 เพื ่อกองช่างเทศบาลตำบล 
ตลาดแร้ง จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

 
 
 

/นายปิ่น... 



-53- 
 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง ห้วยโดก - บ้านโนนขี้ตุ่น ชย.ถ.56-029 

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
ห้วยโดก - บ้านโนนขี้ตุ่น ชย.ถ.56-029 เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื ้นที ่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป ่าไม้
พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 
แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือขอ
อนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
5.29  ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 

และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง ถนน 225 - หลังวัดหนองจันทิ ชย.ถ.56-030  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง ถนน 225 - 
หลังวัดหนองจันทิ ชย.ถ.56-030 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา 
 
 

                                                                                                      /ตามมติคณะรัฐมนตรี… 
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ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพ้ืนที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง ถนน 225 - หลังวัดหนองจันทิ ชย.ถ.56-030 ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติให้เป็นไป
ตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื้นที่ของ
เทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง ถนน 225 - หลังวัดหนองจันทิ ชย.ถ.56-030 เพ่ือกองช่างเทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง ถนน 225 - หลังวัดหนองจันทิ ชย.ถ.56-030 

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
ถนน 225 - หลังวัดหนองจันทิ ชย.ถ.56-030 เพ่ือให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาด
แร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้
พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 
แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือขอ
อนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

 
/มติที่ประชุม... 
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มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 

5.30 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง กลางบ้านหนองจันทิ ชย.ถ.56-031  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง กลางบ้านหนอง
จันทิ ชย.ถ.56-031 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก  
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา 
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง กลางบ้านหนองจันทิ ชย.ถ.56-031 ทั ้งนี ้เพื ่อปฏิบัติให้เป็นไปตาม 
 
 

                                                                                                            /พระราชบัญญัติ… 
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ตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื้นที่ของ
เทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง กลางบ้านหนองจันทิ ชย.ถ.56-031 เพื่อกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง กลางบ้านหนองจันทิ ชย.ถ.56-031  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
กลางบ้านหนองจันทิ ชย.ถ.56-031 เพื ่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื ้นที ่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป ่าไม้  
พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 
แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือขอ
อนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

/5.31 ขอความเห็นชอบ… 
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5.31 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง โปร่งช้าง หมู่ที่ 7 ชย.ถ.56-032  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทางโปร่งช้าง หมู่ที่ 7 
ชย.ถ.56-032 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลาตาม
มติคณะรัฐมนตรีเมื ่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร 
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่ 
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง โปร่งช ้าง หมู ่ท ี ่  7 ชย.ถ.56-032 ทั ้งนี ้ เพื ่อปฏิบัต ิให้เป็นไปตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื ้นที่ 
ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
 

/สายทาง... 
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สายทาง โปร่งช้าง หมู่ที่ 7 ชย.ถ.56-032 เพื่อกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง โปร่งช้าง หมู่ที่ 7 ชย.ถ.56-032 

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
โปร่งช ้าง หมู ่ท ี ่  7 ชย.ถ.56-032 เพ่ือให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื ้นที ่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป ่าไม้
พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 
แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือขอ
อนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
5.32 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 

และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง ถนน 225 บ้านโนนเปลือย หมู่ 16 - วัดป่าบุญญาราม  
ชย.ถ.56-033  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง ถนน 225 
บ้านโนนเปลือย หมู่ 16 - วัดป่าบุญญาราม ชย.ถ.56-033 

 
 
 

/ตามท่ี... 
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 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลาตาม
มติคณะรัฐมนตรีเมื ่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง ถนน 225 บ้านโนนเปลือย หมู่ 16 - วัดป่าบุญญาราม ชย.ถ.56-033
ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวง
การขออนุญาตและการขออนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้
กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิด
ความเสียหายต่อภาครัฐ จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำ 
ประโยชน์ในเซตพื้นที่ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/
ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน สายทาง ถนน 225 บ้านโนนเปลือย หมู่ 16 - วัดป่า
บุญญาราม ชย.ถ.56-033 เพื ่อกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง จะสามารถ
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

 
 

/นายปิ่น... 
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นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ /ซอมแซมถนน สายทาง ถนน 225 บ้านโนนเปลือย หมู่ 16 – วัดป่าบุญญาราม 

ชย.ถ.56-033  
มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 

มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล
ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
ถนน 225 บ้านโนนเปลือย หมู่ 16 – วัดป่าบุญญาราม ชย.ถ.56-033 เพ่ือให้กอง
ช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื ้นที่ป่าตามมาตรา 54 
แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวน
แห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 
และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือขออนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความ
รับผิดชอบสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพื่อการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 

5.33 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง โคกหลวง – โนนขี้ตุ่น ชย.ถ.56-034  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง โคกหลวง – 
โนนขี้ตุ่น ชย.ถ.56-034 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
 
 

                                                                                                                  /ในพ้ืนที่ป่า... 
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ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา  
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพ้ืนที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง โคกหลวง – โนนขี ้ตุ ่น ชย.ถ.56-034 ทั ้งนี ้เพื ่อปฏิบัติให้เป็นไปตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื้นที่ของ
เทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง โคกหลวง – โนนขี้ตุ่น ชย.ถ.56-034 เพ่ือกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง โคกหลวง – โนนขี้ตุ่น ชย.ถ.56-034 
    มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
โคกหลวง – โนนขี้ตุ ่น ชย.ถ.56-034 เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื ้นที ่ป ่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป ่าไม้
พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 
แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือขอ
อนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

/มติทีป่ระชุม... 
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มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
5.34  ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 

และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง กลางทุ่งห้วยชีลอง - ฝายบ้านดอนไฮ ชย.ถ.56-035  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง กลางทุ่ง 
ห้วยชีลอง - ฝายบ้านดอนไฮ ชย.ถ.56-035 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง  
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา 
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง กลางทุ่งห้วยชีลอง - ฝายบ้านดอนไฮ ชย.ถ.56-035 ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติ 
ให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาต 
 

/และการขออนุญาต… 
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และการขออนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพ่ือให้กองช่าง เทศบาล
ตำบลตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหาย 
ต่อภาครัฐ จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซต
พ้ืนที่ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชม
ถนน สายทาง กลางทุ่งห้วยชีลอง - ฝายบ้านดอนไฮ ชย.ถ.56-035 เพื่อกองช่าง
เทศบาลตำบลตลาดแร้ง จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภท
ต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง กลางทุ่งห้วยชีลอง - ฝายบ้านดอนไฮ ชย.ถ.56-035 

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
กลางทุ่งห้วยชีลอง - ฝายบ้านดอนไฮ ชย.ถ.56-035 เพ่ือให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติ 
ป่าไม้พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 
13/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม  
หรือขออนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงาน
ปฏิรูปที่ดินเพื่อการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

/5.35 ขอความเห็นชอบ… 



-64- 
 

5.35 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง บ้านนางภา หมู่ 7 ชย.ถ.56-036  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง บ้านนางภา 
หมู่ 7 ชย.ถ.56-036 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อ
ว ันที ่ ๒๓ มิถ ุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อว ันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลาตาม
มติคณะรัฐมนตรีเมื ่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง บ้านนางภา หมู ่ 7 ชย.ถ.56-036 ทั ้งนี ้ เพื ่อปฏิบัต ิให้เป็นไปตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื้นที่ของ
เทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
 
                                                                                      /สายทาง… 
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สายทาง บ้านนางภา หมู่ 7 ชย.ถ.56-036 เพื่อกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง บ้านนางภา หมู่ 7 ชย.ถ.56-036  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
บ้านนางภา หมู ่ 7 ชย.ถ.56-036 เพื ่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื ้นที ่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป ่าไม้
พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 
แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือขอ
อนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
5.36 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 

และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง ถ้ำบง - ถ้ำนกยูง บ้านตาดพัฒนา  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง ถ้ำบง - ถ้ำนกยูง 
บ้านตาดพัฒนา 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
 
                                                                                     /เมื่อวันที่... 
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เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลาตาม
มติคณะรัฐมนตรีเมื ่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง ถ้ำบง - ถ้ำนกยูง บ้านตาดพัฒนา ทั ้งนี ้ เพื ่อปฏิบัต ิให ้เป็นไปตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื ้นที่ 
ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง ถ้ำบง - ถ้ำนกยูง บ้านตาดพัฒนา เพื่อกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน 
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง ถ้ำบง - ถ้ำนกยูง บ้านตาดพัฒนา  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
 
                                                                           /ถ้ำบง – ถ้ำนกยูง... 
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ถ้ำบง - ถ้ำนกยูง บ้านตาดพัฒนา เพ่ือให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้งดำเนินการ 
ขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 2484 
หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 แห่งพระราชบัญญตัิ
ป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม หรือขออนุญาตในเขตพ้ืนที่ป่าไม้
ที่คาบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 

5.37 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง หินลาด - บ้านหลุบโพธิ์  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง หินลาด - บ้าน
หลุบโพธิ์ 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลาตาม
มติคณะรัฐมนตรีเมื ่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน 
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ 
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โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 

กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง หินลาด – บ้านหลุบโพธิ์ ทั้งนี้เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติป่าไม้ 
พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขออนุญาตทำประโยชน์ในเขต
ป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง สามารถดำเนินการ 
ได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ จึงขอมติเห็นชอบจากสภา
เทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื้นที่ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง 
ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน สายทาง หินลาด – บ้าน 
หลุบโพธิ์ เพื่อกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง จะสามารถดำเนินการขออนุญาต 
ใช้พื้นที่ปา่แต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง หินลาด – บ้านหลุบโพธิ์  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
หินลาด – บ้านหลุบโพธิ์ เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขอ
อนุญาตใช้พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 2484 
หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 แห่งพระราชบัญญตัิ
ป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม หรือขออนุญาตในเขตพ้ืนที่ป่าไม้
ที่คาบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
 
 

 
/5.38 ขอความเห็นชอบ… 
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5.38 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง ฝายพ่อใหญ่ตั้น - บ้านหลุบโพธิ์  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง บ้านโนนเปลือย 
- บ้านท่าจั่น ชย.ถ.56-002 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา 
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง ฝายพ่อใหญ่ต ั ้น – บ ้านหลุบโพธิ์  ท ั ้งน ี ้ เพ ื ่อปฏิบ ัต ิให ้เป ็นไปตาม 
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ 
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื ้นที่ 
ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
 
                                                                                      /สายทาง... 
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สายทาง ฝายพ่อใหญ่ตั้น – บ้านหลุบโพธิ์ เพื่อกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง ฝายพ่อใหญ่ตั้น – บ้านหลุบโพธิ์  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
ฝายพ่อใหญ่ตั้น – บ้านหลุบโพธิ์ เพ่ือให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการ
ขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 2484 
หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 แห่งพระราชบัญญตัิ
ป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม หรือขออนุญาตในเขตพ้ืนที่ป่าไม้
ที่คาบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 

5.39  ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง โนนเปลือย - กุดแห ่ 

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง โนนเปลือย -  
กุดแห่ 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ  
 
                                                                               /คณะรัฐมนตรี... 
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คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก  
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลาตาม
มติคณะรัฐมนตรีเมื ่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง โนนเปลือย – กุดแห่ ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติป่าไม้ 
พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขออนุญาตทำประโยชน์ในเขต
ป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง สามารถดำเนินการ 
ได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ จึงขอมติเห็นชอบจากสภา
เทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื้นที่ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง 
ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน สายทาง โนนเปลือย - กุดแห่
เพ่ือกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ป่าแต่
ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง โนนเปลือย – กุดแห่  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
 
 
 
 

/มติที่ประชุม... 
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มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล
ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
โนนเปลือย – กุดแห่ เพ่ือให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาต 
ใช้พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้
พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือขออนุญาตในเขตพื้นที ่ป่าไม้  
ที่คาบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
5.40 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 

และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง ทุ่งเคลือตาปลา – บ้านคลองอุดม  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง ทุ่งเคลือตาปลา 
- บ้านคลองอุดม 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลาตาม
มติคณะรัฐมนตรีเมื ่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน 
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่ 
 
 
 

/เขตปา่ไม…้ 
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เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง ทุ ่งเคลือตาปลา – บ้านคลองอุดม ทั ้งนี ้ เพื ่อปฏิบัต ิให้เป็นไปตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื ้นที่ 
ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง ทุ่งเคลือตาปลา – บ้านคลองอุดม เพื่อกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง ทุ่งเคลือตาปลา – บ้านคลองอุดม  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
ทุ ่งเคลือตาปลา – บ้านคลองอุดม เพื ่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื ้นที ่ป ่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป ่าไม้
พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 
แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือขอ
อนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
/5.41 ขอความเห็นชอบ… 
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5.41 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง ฝายใหญ่ – ลานตากข้าวบ้านกุดยาง  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง ฝายใหญ่ – ลาน
ตากข้าวบ้านกุดยาง 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา  
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง บ้านโนนเปลือย - บ้านท่าจั่น ชย.ถ.56-002 ทั้งนี้เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขอ
อนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบล
ตลาดแร้ง สามารถดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ 
จึงขอมติเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื ้นที่ 
ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
 
                                                                                      /สายทาง... 
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สายทาง ฝายใหญ่ – ลานตากข้าวบ้านกุดยาง เพื่อกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน 
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง ฝายใหญ่ – ลานตากข้าวบ้านกุดยาง  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
ฝายใหญ่ – ลานตากข้าวบ้านกุดยาง เพื ่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื ้นที ่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป ่าไม้
พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 
แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือขอ
อนุญาตในเขตพื้นที่ป่าไม้ที่คาบเกี่ยวกับพื้นที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 

5.42 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง ท่าเดื่อ - ตลาดแร้ง  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง ท่าเดื ่อ -  
ตลาดแร้ง 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
 
                                                                                /เมื่อวันที่ 23... 
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เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา  
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพ้ืนที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง ท่าเดื่อ – ตลาดแร้ง ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติป่าไม้ 
พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขออนุญาตทำประโยชน์ในเขต
ป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง สามารถดำเนินการ 
ได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ จึงขอมติเห็นชอบจากสภา
เทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื้นที่ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง 
ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน สายทาง ท่าเดื่อ - ตลาดแร้ง
เพื่อกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า 
แต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง ท่าเดื่อ – ตลาดแร้ง  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
 
 
 

/มติที่ประชุม... 
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มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล
ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
ท่าเดื่อ – ตลาดแร้ง เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาต
ใช้พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้
พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือขออนุญาตในเขตพื้นที ่ป่าไม้  
ที่คาบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 

5.43 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง ทับซาวบน - บ้านกุดไผ่  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง ทับซาวบน - 
บ้านกุดไผ่ 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา  
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่ 
 
 
 

/เขตป่าไม้... 
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เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่ 
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง ทับซาวบน – บ้านกุดไผ่ ทั้งนี้เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติป่าไม้ 
พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขออนุญาตทำประโยชน์ในเขต
ป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง สามารถดำเนินการ 
ได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ จึงขอมติเห็นชอบจากสภา
เทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื้นที่ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง 
ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน สายทาง ทับซาวบน - บ้าน
กุดไผ่ เพ่ือกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พ้ืนที่
ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง ทับซาวบน – บ้านกุดไผ่  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
ทับซาวบน – บ้านกุดไผ่ เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขอ
อนุญาตใช้พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 2484 
หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 แห่งพระราชบัญญตัิ
ป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม หรือขออนุญาตในเขตพ้ืนที่ป่าไม้
ที่คาบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 

 
/5.44 ขอความเห็นชอบ… 
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5.44 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง หนองพุงโพด - บ้านกุดไผ่  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง หนองพุงโพด - 
บ้านกุดไผ่ 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ 
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่ กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา  
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง หนองพุงโพด – บ้านกุดไผ่ ทั้งนี้เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติป่า
ไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขออนุญาตทำประโยชน์  
ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื ่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง สามารถ
ดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ จึงขอมติเห็นชอบ
จากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื้นที่ของเทศบาลดำบล
ตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน สายทาง  

 
/หนองพุงโพด – บ้านกุดไผ่… 
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หนองพุงโพด - บ้านกุดไผ่ เพื ่อกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง จะสามารถ
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพ้ืนป่าไม ้
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง หนองพุงโพด – บ้านกุดไผ่  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
หนองพุงโพด – บ้านกุดไผ่ เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขอ
อนุญาตใช้พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 2484 
หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 แห่งพระราชบัญญตัิ
ป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม หรือขออนุญาตในเขตพ้ืนที่ป่าไม้
ที่คาบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
5.45 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 

และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง ค่ายลูกเสือ - บ้านดอนไฮ   

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง ค่ายลูกเสือ - 
บ้านดอนไฮ 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ  
 
                                                                               /คณะรัฐมนตรี... 
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คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา  
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง ค่ายลูกเสือ - บ้านดอนไฮ ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติป่า
ไม้ พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขออนุญาตทำประโยชน์  
ในเขตป่า พ.ศ. 2558 และเพื ่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง สามารถ
ดำเนินการได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ จึงขอมติเห็นชอบ
จากสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื้นที่ของเทศบาลดำบล
ตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน สายทาง 
ค่ายลูกเสือ - บ้านดอนไฮ เพื ่อกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง จะสามารถ
ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง ค่ายลูกเสือ – บ้านดอนไฮ  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
ค่ายลูกเสือ – บ้านดอนไฮ เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขอ 
 
                                                                                      /อนุญาต... 
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อนุญาตใช้พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 2484 
หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 แห่งพระราชบัญญตัิ
ป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม หรือขออนุญาตในเขตพ้ืนที่ป่าไม้
ที่คาบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
5.46 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 

และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง โคกฆ่าวัว – บ้านกุดไผ่  

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง โคกฆ่าวัว – บ้าน
กุดไผ่ 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา  
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 

/กองช่าง... 
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 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน  
สายทาง โคกฆ่าวัว – บ้านกุดไผ่ ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติป่าไม้ 
พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขออนุญาตทำประโยชน์ในเขต
ป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง สามารถดำเนินการ 
ได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ จึงขอมติเห็นชอบจากสภา
เทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื้นที่ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง  
ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน สายทาง โคกฆ่าวัว – บ้าน 
กุดไผ่ เพ่ือกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พ้ืนที่
ป่าแต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพ้ืนป่าไม ้
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติ ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง 
ประธานสภาฯ  /ซอมแซมถนน สายทาง โคกฆ่าวัว – บ้านกุดไผ่  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
โคกฆ่าวัว – บ้านกุดไผ่ เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขอ
อนุญาตใช้พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 2484 
หรือขอใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 แห่งพระราชบัญญตัิ
ป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม หรือขออนุญาตในเขตพ้ืนที่ป่าไม้
ที่คาบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 
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5.47 ขอความเห็นชอบการขออนุญาตใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์ 
และขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  
สายทาง บึงเปลือย - กุดแห ่ 

นายปิ่น ชัยมีแรง - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอมติที่ประชุมประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายใน

เขตป่า โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง บึงเปลือย -  
กุดแห่ 
 ตามที่ จังหวัดชัยภูมิ มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๔๐๖๖ ลงวันที่ 
๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับ
อนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายโนระระยะเวลาตามมติคณะรัฐมนตรี 
เมื ่อวันที ่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื ่อวันที ่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ และมติ  
คณะรัฐมนตรีที ่เกี ่ยวข้อง กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ อนุมัติตามที่กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เรื ่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ 
ในพ้ืนที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื ่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลา  
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ และมติคณะรัฐมนตรีที ่ เก ี ่ยวข้องไปดำเนินการ โดยขอให้หน่วยงาน
ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แจ้งหน่วยงานในสังกังกัดเข้าทำประโยซนในพื้นที่
เขตปา่ไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตฯต่อสำนักจัดการทรัพยากร
ป่าไม้ ๑ - ๑๓ หรือสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้สาชาที่ป่ านั้นตั้งอยู่ ให้แล้วเสร็จ
โดยเร็ว ภายในวันที่ 24 สิงหาคม ๒๕๖๘ อย่างเคร่งครัด (ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่
วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้) โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทน
ตามนัยมติคณะรัฐมะรัฐนตรีนั้น 
 กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ได้ดำเนินการโครงการภายในเขตพื้นที่
ของเทศบาลตำบลตลาดแร้ง โครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน 
สายทาง บึงเปลือย – กุดแห่ ทั้งนี้เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติป่าไม้ 
พ.ศ.2484 และกฎกระทรวงการขออนุญาตและการขออนุญาตทำประโยชน์ในเขต
ป่า พ.ศ. 2558 และเพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง สามารถดำเนินการ 
ได้ตามวัตถุประสงค์และไม่เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ จึงขอมติเห็นชอบจากสภา
เทศบาลตำบลตลาดแร้งเข้าทำประโยชน์ในเซตพื้นที่ของเทศบาลดำบลตลาดแร้ง 
ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแชมถนน สายทาง บึงเปลือย - กุดแห่  
 

/เพ่ือกองช่าง… 
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เพื่อกองช่างเทศบาลตำบลตลาดแร้ง จะสามารถดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า 
แต่ละประเภทต่อไป  

เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า
ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช ๒๔84 หรือ ขอใช้พื้นที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา ๑๓/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน 
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๐7 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือ ขออนุญาตในเขตพื ้นป่ าไม้ 
ทีค่าบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

นายปิ่น ชัยมีแรง - ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติดังกล่าว ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/
ประธานสภาฯ  ปรับปรุง/ซอมแซมถนน สายทาง บึงเปลือย – กุดแห่  

มีสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม -สภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง มีมติเห็นชอบเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ของเทศบาล

ตำบลตลาดแร้ง ตามโครงการก่อสร้าง/พัฒนา/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนน สายทาง 
บึงเปลือย – กุดแห่ เพื่อให้กองช่าง เทศบาลตำบลตลาดแร้ง ดำเนินการขออนุญาต
ใช้พื้นที่ป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 2484 หรือขอใช้
พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตรา 13/1 แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวน
แห่งชาติ พ.ศ. 2507 และที่แก้ไขเพิ ่มเติม หรือขออนุญาตในเขตพื้นที ่ป่าไม้  
ที่คาบเกี่ยวกับพ้ืนที่ในความรับผิดชอบสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพ่ือการเกษตรกรรม 

มติที่ประชุมเป็นเอกฉันท ์ เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ  

6.1 แผนพัฒนาท้องถิ่นเทศบาลตำบลตลาดแร้ง  
ทบทวนแผนพัฒนาท้องถิ่นฉบับที่ 1 พ.ศ. 2568 – 2570  
ครั้งที ่1/2567 เปลี่ยนแปลงครั้งที่ 1/2568  

นายปิ่น ชัยมีแรง -ขอเชิญเจ้าหน้าทีค่รับ 
ประธานสภาฯ   
นางสาววิภานันท์  -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นักวิเคราะห์ฯ ตามที่งานนโยบายและแผนได้จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 

ทบทวนแผนพัฒนาท้องถิ ่นฉบับที ่ 1 พ.ศ. 2568 – 2570 ครั ้งที ่ 1/2567 
เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 1/2568 รายละเอียดเป็นไปตามเอกสารที่ทุกท่านได้รับค่ะ 

 
 

 
/บัญชีสรุป... 
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6.2 แผนพัฒนาท้องถิ่นเทศบาลตำบลตลาดแร้ง  
ทบทวนแผนพัฒนาท้องถิ่น ฉบับท่ี 1 พ.ศ. 2568 – 2570  
ครั้งที่ 1/2568 เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2568  

นายปิ่น ชัยมีแรง -ขอเชิญเจ้าหน้าที่ครับ 
ประธานสภาฯ   
นางสาววิภานันท์  -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นักวิเคราะห์ฯ ตามที่งานนโยบายและแผนได้จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 

แผนพัฒนาท้องถิ่นเทศบาลตำบลตลาดแร้ง ทบทวนแผนพัฒนาท้องถิ่น  ฉบับที่ 1 
พ.ศ. 2568 – 2570 ครั้งที่ 1/2568 เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2568 รายละเอียด
เป็นไปตามเอกสารที่ทุกท่านได้รับค่ะ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

/บัญชีสรุป... 
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นายปิ่น ชัยมีแรง -ในวาระเรื่องอ่ืนๆนี้มีท่านใดที่จะอภิปรายหรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ  เชิญนายกเทศมนตรีครับ 
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ เรื่องฌาปนกิจสงเคราะห์ ในเดือน กรกฎาคม นี้ สำหรับผู้ที่สมัครใหม่ หรือผู้ที่เคยถูก

ตัดสิทธิ์ สามารถสมัครเป็นสมาชิกใหม่พร้อมกันได้เลยนะครับ จะมีค่าธรรมเนียม 
180 บาท ติดต่อขอทราบรายละเอียดเพ่ิมเติมได้ที่คณะกรรมการของแต่ละหมู่บ้าน
ครับ  

ที่ประชุม - รับทราบ 
 
นายปิ่น ชัยมีแรง -มีท่านใดที่จะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ  เชิญนายสุภาพ เปรี่ยงภูเขียวครับ 
นายสุภาพ เปรี่ยงภูเขียว -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 กระผมอยากจะขอให้ทุกท่านให้เกียรติที่ประชุมสภาฯแห่งนี้ ด้วยการไม่สนทนา 
    แทรกระหว่างที่มีการอภิปราย รวมถึงเสียงจากโทรศัพท์ที่ดังแทรกมาเป็นระยะๆ  
    อยากจะขอฝากท่านประธานสภาฯควบคุมตรงนี้ให้ดีด้วยนะครับ  

และเรื่องของเจ้าหน้าที่ฝ่ายงานป้องกัน อยากจะให้ท่านผู้บริหารกำชับเรื่องของ
ความพร้อมในการปฏิบัติหน้าที่ให้ดีกว่านี้ครับ 

นายปิ่น ชัยมีแรง -เชิญนายกองพัน กองโฮมครับ 
ประธานสภาฯ   
นายกองพัน กองโฮม -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 กระผมขออภิปรายเรื่องการเข้าซ่อมแซมไฟส่องสว่างภายในหมู่บ้าน จากที่ได้รับ 

   ข้อมูลจากทางผู ้นำหมู ่บ้าน ว่ารอนานมากกว่าที ่ทางช่างจะเข้าไปดำเนินการ 
   ซ่อมแซมครับ 

นายปิ่น ชัยมีแรง -เชิญนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ   
นายวิเชียร เจนชัย -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายกเทศทนตรีฯ เรื่องของเจ้าหน้าที่ฝ่ายงานป้องกัน ในบ่ายของวันนี้จะมีการประชุมประจำเดือน

ร่วมกับพนักงานทุกคนครับ กระผมจะนำเรื่องนี ้เข้าเป็นวาระประชุมเพื่อแก้ไข
ปรับปรุงให้ดีขึ ้น ในส่วนของการซ่อมไฟ หากได้มีการแจ้งเข้ามาแล้ว ภายใน 1 
สัปดาห์ยังไม่ได้รับการซ่อมแซม ขอความกรุณาโทรหาผมโดยตรงได้เลยนะครับ 

 
/นายปิ่น... 




